



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Vliv motorických dovedností na sociální začleňování u osob s kombinovaným postižením
Autor práce: ČERMÁKOVÁ Eva
Obor studia: Sociální a charitativní práce
Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová
Datum: 16. 5. 2018

Obsahová stránka práce:

Bakalářská práce si klade za cíl zjistit, jak motorické dovednosti ovlivňují sociální začleňování osob s kombinovaným postižením.

V úvodních kapitolách proto autorka přehledně shrnuje problematiku kombinovaného postižení a zabývá se tématem sociálního začlenění osob s tímto postižením. Dále se již plně věnuje tématu motorických dovedností.

V úvodu kapitoly *Zásady sociálního začlenění osob s těžkým kombinovaným postižením mentálním a tělesným*, na str. 22 je uvedeno: „Z aspektů, které byly v této práci uvedeny, můžeme shrnout hlavní zásady, které je potřeba při sociální práci s touto cílovou skupinou dodržovat. Dále si uvedme některé principy, ze kterých by měl sociální pracovník vycházet.“ Patrně se jedná o stylistickou nesrovnalost, nicméně nabízí se otázka, jaké jsou hlavní zásady, které chce autorka shrnout?

Ve čtvrté kapitole autorka představuje možnosti nácviku motorických dovedností. Bylo by užitečné v úvodu kapitoly zmínit, na základě jakého kritéria autorka vybrala právě uvedená cvičení i jejich strukturu. Obdobně nejsou zmíněna kritéria výběru technik pro procvičování motorických dovedností v kapitole 4.1.

V páté kapitole se autorka věnuje rozvoji motorických dovedností vybraných klientů v denním stacionáři Človíček. Po představení sociální služby krátce shrnuje poznatky ze dvou kazuistik uvedených v příloze, které stručně porovnává a diskutuje. Tato část by si zasloužila hlubší analýzu a diskusi (např. *spolupráce s rodinou* či *dalšími subjekty v oblasti trénování motorických dovedností*, apod.).

Lze konstatovat, že zvoleným postupem autorka dosáhla cíle stanoveného v úvodu práce. Ke zpracování bakalářské práce využila adekvátní odborné zdroje.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 72 stran textu včetně příloh.

Členění práce na kapitoly a podkapitoly je obsahově odpovídající, tvrzení jsou doložena odkazy. Stylistická úroveň práce je na dobré úrovni. Formální úprava textu vyžaduje ještě pozornost.

Práci doporučuji k obhajobě.

Mgr. Magdalena Ehrlichová